
9. 5. 2002

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Jihočeský kraj je až na okres Pelhřimov kopií
svého předchůdce
Jihočeský kraj, který v roce 2000
vznikl jako kraj Budějovický, je téměř totožný z bývalým
Jihočeským krajem. Nejen z tohoto důvodu se krajští zastupitelé
krátce po svém zvolení rozhodli vrátit k tradičnímu názvu. Tvoří
jej okresy České Budějovice, Český Krumlov, Jindřichův Hradec,
Písek, Prachatice, Strakonice a Tábor. Z minulé jihočeské sestavy
vypadl pouze okres Pelhřimov, který byl přiřazen k Vysočině.
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S rozlohou 10.056 čtverečních kilometrů je po Středočeském
kraji druhým největším krajem. Jeho 630.000 obyvatel znamená
nejnižší hustotu osídlení (62,7 obyvatele na kilometr čtvereční).
Téměř 100.000 obyvatel kraje žije v jeho sídelním městě - Českých
Budějovicích, z dalších 623 obcí jich má 45 statut města. Okres
Jindřichův Hradec je s 1944 čtverečními kilometry největším v ČR.
Region je příhraniční oblastí, sousedící s Rakouskem a
Německem. Ohraničují jej výše položené oblasti (Šumava,
Novohradské hory, Českomoravská vysočina), typický jihočeský ráz
dávají kraji rybniční pánve (Třeboňská, Českobudějovická) a řeky
(Vltava, Otava, Lužnice). Výsadní postavení mezi nesčetnými
vodními plochami má nádrž Lipno - se 4870 hektary plochy největší
v zemi. Devět největších rybníků v republice leží právě zde.
Na území kraje leží část Národního parku Šumava, který je s
rozlohou 69.030 hektarů největším národním parkem nejen v ČR, ale
v celé střední Evropě. Zdejší chráněné krajinné oblasti Šumava
a Třeboňsko jsou zařazeny do sítě biosférických rezervací UNESCO.
Kraj patří mezi turisticky nejnavštěvovanější oblasti v zemi.
Nesčetným historickým památkám vévodí takové skvosty, jako
například jádro Českého Krumlova, zapsané na seznam UNESCO, a
soubor historických statků v obci Holašovice na Českobudějovicku.
Obdivované jsou hrady a zámky i renesanční centra měst.
Území kraje mělo vždy charakter spíše rekreační než
průmyslové oblasti. Průmyslová výroba je soustředěna především v
Českých Budějovicích a v táborské aglomeraci. Nejúspěšnější
průmyslová zóna v Jihočeském kraji leží na severním okraji Písku.
Patrně nejznámějším jihočeským podnikem je Budějovický Budvar.
Dominantou je nedávno zprovozněná Jaderná elektrárna Temelín u



Týna nad Vltavou.
Region stále čeká na vyřešení dopravního spojení s Prahou a
Rakouskem. Jak modernizace železničního koridoru z Prahy přes
České Budějovice do Rakouska, tak výstavba plánované dálnice či
vysokorychlostní silnice jsou zatím v počátcích. Mezi priority
kraje patří i zatraktivnění regionu pro turistiku.
Kraj patří k regionům s nejmenší nezaměstnaností - březnová
míra nezaměstnanosti v kraji poklesla o 0,4 procenta na 6,1
procenta a byla po Praze druhou nejnižší. Nejvyšší nezaměstnanost
na jihu Čech má Českokrumlovsko, kde v březnu dosáhla 8,9
procenta.
Ve volbách do Poslanecké sněmovny v roce 1998 zvítězila na
území dnešního Jihočeského kraje ČSSD (31 procent). Získala
zhruba o dvě procenta hlasů více než ODS. O dva roky dříve bylo
pořadí opačné a ODS s téměř 30 procenty předstihla sociální
demokracii o více než pět procent. Krajské volby přinesly
vítězství ODS (16 mandátů) před čtyřkoalicí (13 mandátů). Do
krajského zastupitelstva se ještě probojovali zástupci KSČM (12),
ČSSD (osm) a Sdružení nezávislých kandidátů (šest). Hejtmanem se
stal Jan Zahradník (ODS).
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